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Különfélék.

A ni í— „ „uszkár enddrök ezntán töl­
tött revolvert, s lovassági kardot fognak risel
ni a szolgálatban.

— A tervbe vett amerikai Ia. 
m u s átvágása, a kis Oczeán összeköttetése vé'
gett, nagy akadályba ütközött; megvolna Ugya * 
már m.nden hozzá, de szükséges még az egye-
sült ' ""
mar minden nozza, ue szuaocges meg az egve- 
iü!t államok beleegyezése, a mi még nincs ki-

— - - O - ---------viagara vizesése
fölött most egy ördongos ember produkálja 

I magát. Sodronyt feszit ki árfolyam fölött é, 
különféle kötéltánczos mutatványokat csinál raj. 

, :a s azután 190 íáb magasból beleugrik a viz! 
esésbe. Karja; alatt sodrony kötél van, mely 
nem engedi egészen alámerülni, s azonkívül e»y 

! csónak tartózkodik a közelben. A múltkor, mi. 
' dón először produkálta magát, sok ezerre’me" 
!nő néz "je volt. -Mig a kötélről a vizbe leesett" 
Inégy másodperczig tartott.

LEGÚJABB.

— Novi-Bazár megszállása, mmt
éitesüiiiuk. július első napjaiban veszi 
kezdetét. Az értesülések folytán, hogy 
íz albán liga már fölhuzódott s a bosz­
niai határvonal mentén foglalt állást; bé­

kési irányadó körükben elhatározták a na- 
. gyobb mérvit és az eleinte tervezettnél 
sokkal általánosabb mozgósítást, mely e 

: hó 20-án fogja kezdetét venni.
Ez intézkedésről a hatóságok illető 

: része talán még a mai nap folyamában 
értesittetik.

— Athénből. A görög kormány elrendelte
, \ cgv második tábor alakítását is Stylis mellett 

I az északi határon.
— Pétervárról. Solowieff kivégeztetése

nv.ivánosan és nagy Közönség előtt ment végbe. 
Az elitéit nyugodtan viselé magát, a papi yj. 
gdszt viszszautasitotta. Az Ítélet végrehajtása 

ízavar nélkül folyt le.
— A bosnyák lakosság hangulata egyre 

. ingerültebbé válik. Úgy látszik : a forradalom 
■ jelé van készítve. Egy levelező kérdé egy 

í kereskedőtől, mit gondol, meddig fog tartani
e tartományban az osztrák uralom ? Azt fe-

I lelte : a hold nem öregszik meg hatszor, mikor 
I megint más világ lesz itt.

— Cattaro. jun. 9- A községi adó
; miatt zavargások történtek Calalabanco- 

■ bau, a hatósági levéltár elégettetett, sok 
I katona és polgár megöletett. Már csapa- 
■ tok indíttattak a hely színére.

■

— Az „Europa“ kávéház kerthelyiségében
ima kedden junius 10-én Boka Samu zenetár- 
j sulata zeneelőadást rendez, melyre a t. kőzön- 
i séget tisztelettel meghívja Sehäffer Andor bérlő.

— DEUTSCH ALBERT fűszer- 
kereskedésében (Hatvan-utcza szeg- 

1 let) szÉMEITT nagyban kap-
I ható. (1*2.)

Szerkesztői üzenetek.
. : L- Gy- Pöstyéni fflrdö. Hahogy fáradalmait már
, i Kipihente. * van annyi ideje, hogy a mulandÓB/uról is 

I g.,ndoikozhatik kiesé : szíveskedjék megragadni az al* 
‘ ' kaimat, s az ottani idylli életről közöljön velünk vala- 

j mit. — Bajornak Sz.-Fehérvár. Sűrűbben k érnők.a to­
lt ! dósitásokat: különösen a debreczeni kiállítási tár- 

i gvakra forditándó a fvfigyeiem. — A lapot megindi-
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy érre ®rrö ^ ^ ®P ^r.
Fél évre D „ Egyes szám — „ 5 . 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fŐ-uinez, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁROLY könyvkereskedésében s a 
Bzerkesztőséguél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debree*en-vidéki „raggeílenségl párt66
*.* ‘ * / V z

Hirdetési díj:
Öth&sábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeii hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Belyegdij: minden beigtatáséit külön 

30 kr.
„N yiit-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Magjaién hetenkint Itszir: hétfin, kedden, szerdán, csUídrtlkön és szombaton.

Húzd rá czigány!
— Junius 11.

Az országgyűlés ide-s-tova bevégzi 
első ülésszakát, s ha azt kérdezzük, mi 
jót tett? mennyiben emelte a nemzet te­
kintélyét ? válaszunk alig lehet kielégítő.

A magyar nemzet ismét igazat adott 
a kormánypártnak. Beválasztott ugyan 
60—80 habarékot, 70—80 függetlensé­
git, de a többi az mind igazhivő mame- 
luk ad majoréra nationis glóriám!

Tehát a nemzet meg van elégedve. 
A t. ház hozott sok és üdvös törvényt. 
Zengjetek hozsannát, a négy folyam és 
hármas bérez hazájában mindenfelé. Plau- 
dite!

Hozsánnát zengjetek Tiszának, es 
minden politikai pereputtyának, hiszen az 
az ország virágzó, szabad, boldog, gaz­
dag, ne panaszkodjatok.

Tisza Kálmán a magyar gondvise­
lés osztrák cylinderben, muszka lakk

* Nem látod-e mi sors vár a szélbali 
városokra ? Szegedet elvitte a viz — bi­
zony nem volna csoda, ha Debreczen is, 
meg Böszörmény is megkeserülué a mu­
latságot.

No de Debreczent majd csak meg­
menti Molnár, mert hiszen neki csakugyan 
sok vízre van szüksége azon malmához, 
melyen az ország függetlenségét porrá 
őrli. —-

Örvendjetek mamelukok, vigadjatok. 
Ti pedig bus magyarjaim ott a szél­

balon, akaszszátok lantjaitokat a fűzfák­
ra, szaggasszátok össze ruháitokat, hint­
setek hamut fejetekre, mert nem vagytok 
méltók arra, hogy rátok nézzen az a 
szem, mely mindig káprázik valahányszor 
Becs felé kacsint.

Magyar függetlenség ! Jó éjszakát!
Kun Pál.

csizmában. Jó barátja Andrássy a „ge- Politikai hírek.

nia!is;i külügyér, jó barátja Bismarck, 
(jorcsakoff és — Móricz Palya.

Csak hódoljatok és tapsoljatok nekL 
Fogadjátok a hazatérő mamelukokat 

diadalkapukkal és öles dicsbeszédekkel.
Hiszen megelégedés honol minde­

nütt. A nép annyira szereti a mameluk- 
ságot, hogy még e napokban is válasz­
tott a megüresedett parlamenti helyekre 
mamelukokat.

Legyen hü-hó, lakadalom, hegyen, 
völgyön, igy illik ez a magyarhoz, mely­
nek ürömé nincs csak öröme, mely oly 
gondviselésszerii férfiakkal dicsekszik, a 
kik negaralják a németet s elcsaklizzák 
tőle a bécsi bank — látszatát.

Nincs semmi baj. Jön Jiaza a sok 
tizenhárom próbás mameluk- beszámolni 
az első ülésszak viselt dolgai felöl. X. 
ur, kinek csak 50.000 florese bánta meg 
a „megtisztelő közbizalom felé fordul­
tát1 — majd elmondja Piripócson, hogy 
„csak fizetni kell az adót, a többiről 
majd gondoskodik a népek atyja Tisza1 
Kálmán.1 Ti pedig majd erre éljent ki­
áltatok, atyafiak. Majd Kutyabagos is 
hallani fogja annak szavát, ki a „ház­
ban* halhatatlan nevet vívott 
ki magának, de kinek bora kétségkívül 
legbecsesebb adhaerentiája, a mait vá­
lasztások alatt döntőleg működött.

Fognak Ígérni mindent, Szalmavá­
rának törvényszéket, Paréfalvának vas­
utat, úgy mindenkinek a hogy dukál. Ti 
pedig boldog választók, csak tapsoljatok, 
éljenezzetek, mert igy szereti látni n é- 
P é t a nagyságos kormánypárti képvi­
selő ur.

Lesz öröm a mameluk kerületekben 
országszerte. Huzza a czigány, foly a 
lőre, és a sok habarék-mameluk dikezió !

Hát ti szerencsétlen szélbali kerü­
letek, mit csináltok"? Debreczen két ke­
rülete, nem bujsz-e el a harmadik 
elöl Helfyddel, Simonyiddal ? Meg ne 
nmtasd őket, ha hazavetődik Molnár nr 
ő nagysága, mert bizony megkeserülöd,

— Andrássy gróf külügyminiszter egész- 
pota a Deutsche Ztg. hire szerint meg van in­
gatva s a gróf legközelebb hosszak szabad­
ságidőre megy. Haymerle báró római nagy­
követet már a napokban Bécsbe várják ; a bá­
ró lesz hivatva Andrássy gráfot helyettesíteni. 
A külügyi hivatal átvétele iránt Potocky gróf­
fal hosszas alkudozások folytak, de végül ha­
jótörést szenvedtek.

— A szultán Kheireddin pasa nagyvezér 
ellen folytatott ármányok következtében csaku­
gyan hajlandó volt őt hivatalából fölmenteni. 
Mint Kheiveddin utódja Nusret pasa, a hadi 
tanács tagja volt kiszemelve. De úgy látszik, 
hogy a nagyvezér egyelőre meghagyatik állá­
sában.

Debreczen, junius II.

Azt mondja czikkird, hogy az- egyházta- 
nacs névsora ősi szokásból és tájékozásul, a 
választók könnyebbségére és nem párt szem­
pontból nyomtattatik ki, erre azt jegyezzük 
meg, hogy az az ősi szokás, az ezelőtti válasz­
tás alkalmával 1876-dik érben vette kezdetét 
a mikor már a szabadelvű párt minden tárt 
elakart foglalni, legyen szives csak a czikkird 
urnák rákeresni a még akkor megjelent, most 
már szerencsésen megboldogult, a szabadelvű 
párt egyik közlönyére az „Alföldi Hirlap“-ra 
ott már nyomát látja annak, hogy azon jelöltek, 
kiket gondoltak, hogy a függetlenségi párthoz 
tartoztak, mikép támadtatok meg akkor is. Azért 
nyomatott le először a szabadelvű pártiak ál­
tal az alapszabályoktól eltérőleg a presbiteri 
névsor, hogy a győzelem biztosittassék; nem 
ősi szokás ez, hanem ujabbi párt taktika, az 
előtt üres rovatozott szavazati ivek adattak ki 
mindenkinek. Azt mondja a czikkird, hogy ők 
ezen választást nem vették párt kérdésnek ; — 
nem vették ? Hát minek huzgálták ki a nyomta- 
tottivekben a függetlenségi presbiterek nevét? hát 
miért van az, hogy oly nagy szavazat többség 
ellenére is a szabadelvű presbiterek félre téve 
minden szégyent annyira ragaszkodnak állá­
sukhoz, hogy azért a legvégsőig képesek el­
menni “? vagy tán csak is abból a szempontból 
szeretnének maradni, hogy a pártjoknak ezután

(f.) Furcsa logikája van a „Debreczeni 
Ellenőr“ tegnapi vezérczikk Írójának, mikor a 
„Pesti Napló“-bau megjelent távirat tartalmá­
ból vonja le azt a következtetést, hogy a deb­
reczeni függetlenségi párt az egyháztanács vá­
lasztásnál pártszempontból indult ki; hát tudja 
meg a czikkiró, hogy a függetlenségi párt a 
„Pesti Nap!ó“-val semmiféle összeköttetésbe 
nincs, s ha csakugyan elvesztenivaló pénze 
volna táviratokra, már akkor más lapnak kül­
dené táviratait, de még ekkor is vigyáznánk 
az igazságra, mert mi, kik tudjuk, hogy Si- 
monffy Imre polgármester ur a szabadelvű párt 
bárminő és bármiféle indítványa ellen sem sza­
vazna s mintán tettekből tudjuk azt, hogy Si- 
monffy Imre polgármester ur előbb pártem­
ber és csak azután polgármester : bizony ilyen 
táviratot nem bocsátanánk útnak, még csak 
tréfából sem. Mi kit-kit a maga értékében te­
kintünk.

Még a czikkiró a szavazás egyöntetűsé­
géből is következteti a pártszinezetü szavazást, 
hiszen a presbytérium maga tanította meg erre 
a szavazókat, mikor saját jelöltjeit egyöntetü- 
leg minden Ívbe kinyomatta; mi felel ennek 
meg ? az egyöntetű szavazás; hát uraim sokat 
tanultak már eddig is a választók a szabadel- 
vüpártnak a város és egyháznál követett eljá­
rásából, s ne essék rosszul a tanítóknak, ha a 
tanítványok időszakonként elsajátított tanulmá­
nyaikat alkalmazzák.

pénzen fogadott helyiségen kellene tanácskozni, 
mit eddig az egyházi és városi tanács termek­
ben ingyen élveztek? Mi nem párt szempontból 
vesszük a dolgot, meg mutatja az, hogy a je­
löltek közzé szabadelvűeket is vettünk fel ; 
igaz és meg is valjuk, a fanatisált emberektől 
irtózunk, az ilyenek már sok rosszat tettek, és még 
többet is tehetnének ; ne tréfáljunk uraim, mutas­
sanak fel önök egy olyan tettüket, mely ne hor­
daná magán a pártszenvedély bélyegét. — 
Innen láthatják, tapasztalhatják mír, hogy az 
a szabadelvű párt saját híveit ámításban tart­
hatja, de annak tovább hatása nincsen.

Czikkiró is azt mondja legyen átkozva, 
ki először a politikát a város és egyház ter­
mébe bevitte, s hozzá teszi, de hát kik azok ? 
Vigyázzon, mert azért a princzipálisoktól megro­
vást kap. Hiszen önök csak úgy ösmerik azo - 
kát, mint mi, még csak találgatni sem szüksé­
ges. Nekünk erős meggyőződésünk, hogy min­
den bűnt követnie kell — habár nem rögtön 
is — a büntetésnek.

Novi-Bazár elfoglalása előestéjén.
Budapest, jun. 9.

Azon hírek, melyeket az angol hírlapok a 
Keletről vesznek, épen nem megnyugtatók. A 
többi bonyodalmakhoz még az is járul, hogy 
legújabban Szerbia is jegyzéket menesztett a 
nagyhatalmasságokhoz, melyben az nj határvo­
nal ellen tiltakozik. Szerbia most egyszerre ki­
kel a berlini szerződés határozatai ellen.

Szerbiának ezen fellépése legjobban jel­
lemzi kormányának nyughatatlan, kapzsi és ál- 
nok szellemét, melyet már ezelőtt négy évvel 
tanúsított. Az ángol hírlapok azt hiszik, hogy 
a nagyhatalmak Milánnak ezen túlzott követe­
léseire oly választ adandanak, mely őt majd 
elijesztendi ezen szemtelen követelése további 
sürgetésétől. „Most“, igy szól a „Daily Tele­
graph“, „midőn a berlini szerződés teljesítése 
kedvezően és határozottan halad előre, minden 
uj bonyodalom teremtésének szándéka nem szá­

míthat egyébre a nagyhatalmak részéről, mint 
a leghatározottabb visszautasításra1“

„Szerbia elég szerencsés volt,“ folytatja a 
„Daily Telegraph“, „hogy hatalmas pártfogóra 
talált, ki nem hagyta elveszni akkor, midőn az 
örvény szélén állott, szerencsés hogy oly nagy­
lelkű ellenséggel volt dolga mint a porta, mely 
Szerbiát a djunisi csata után iisszemorzsolhatta 
volna, de nem tette, mivel Ansziria-Magyaror- 
szág Törökországnál közbelépett.“

Lehetetlen azonban felednünk, miként há­
lálta meg Szerbia Törökországnak és Ausztria- 
Magyarországnak ezen engedékenységét. Obre- 
novics Mihály halála óta Szerbia egy perczig 
sem szűnt cseleket szőni Muszkaországgal egy 
paplan alatt Törökország és Ausztria ellen, 
anélkül, hogy ezen két hatalmasság legkisebb 
okot adott volna arra. Elég rosszal tette And­
rássy, hogy Szerbiában ezen fondorlatokat meg­
szenvedte. Andrássy azt hitte, hogyha Boszniát 
és Herczegovinát elfoglalja, azzal Szerbia to­
vábbi fondorlatainak véget fog vetni. De nagyon 
is úgy látszik, hogy czélt nem ért ezzel sem. 
Több ízben emeltetett panasz, hogy Szerbia a 
felkeld bosnyákokat Ausztria ellen lazította, 
sőt segítette is. Az elfogott bosnyákok közt 
igen sok szerb katona is volt.

Most, a novibazári szandsakság elfogla­
lása előestéjén. Ausztria-Magyarországnak nagy 
oka van, hogy a pánszlávizmus fejlődését a 
független és félig független tartományokban 
éber figyelemmel kisérje. — Azon szavak, 
miket Stolypin bncsuzásakor mondott, épen 
nem megnyugtatók: „emlékezzetek meg“, 
ezek voltak szavai, „hogy hazátok nem szo­
rítkozik egyedül Bulgáriára, hanem 
mindent magában foglal, mit s z 1 á v n a k ne­
veznek, és hogy az öszszes szlávságnak csak 
egy feje van, t. i. Sándor c z á r“. — 
Ily nyilatkozat egy magas rangú muszka ál- 
lamférfiu és tábornok szájából oly alkalommal 
kimondva, midőn a muszka hadsereg elhagyja 
Bulgáriát, egy fejedelemnek, ki alattvalói közt 
több millió csehet, tótot, szerbet, horvátot, rusz- 
uyákot számlál, nem igen tetszhet, kivált most, 
midő a szláv elem Bosznia és herczegovina ok- 
kupáczidja által még növekedett és Novibazár 
elfoglalása által még iakább fog növekedni.

Stolypin ezen nyilatkozatát nem csak 
Bécsben, hanem Konstantinápolyban is nagyon 
rósz néven vették. Az angol újságok azt hang­
súlyozzák, hogy ha ezen nyilatkozat már Kons­
tántinápolyban oly rósz vért csinált, mit érez­
hetnek akkor Bécsben? Ez nem egyéb, mint 
hogy a czár Ausztriának oda dobta a keztyüt, 
midőn igy nyíltan bevallotta egyik tábornoka 
által nézeteit és terveit.

Az angol hírlapok azt hiszik, hogy And­
rássy csakugyan felfogta Stolypin ezen nyilat­
kozata fontosságát és horderejét, mivel már 
minden készületek megtétettek a novi-bazári 
szandsakság elfoglalására, mely sokkal elébb 
fogna megtörténni, mint azt a közönség várja.

A legfurcsább dolog azonban az, hogy 
épen a két monarchia lakossága lesz az utolsó, 
mely ezt meg fogja tudni és hogy nekünk kül­
földi újságokból kell olvasnunk, mit terveinek 
Bécsben. De hát tavaly is igy volt Bosznia és 
Herczegovina okkupácziójánál. Andrássy ne­
künk és a,.birodalom osztrák felének mindig 
meglepetésekkel szolgál.

Ki tudja, minő más meglepetések várnak 
még ránk, sőt talán még Andrássy grófra is. 
Ha azon hírekből, miket a külföldről és az 
okkupálandd részekből veszünk, csak fele, sőt 
negyedrésze is igaz, akkor a novi-bazári szand- 
sákság elfoglalása igen sok vérbe és aránylag 
sok pénzünkbe fog kerülni s ezen áldozatokra 
minden órán készek lehetünk.

sátorát Budán az alagut-utezában, hol sürüa 
látogatják az elegáns világ babonás asszonyai,
2—5 forintot fizetve egy jóslatért. — Idegrázó 
eset történt az Athenaeum nyomdájában. A 
főgépész karját egy megindított gép hengere 
bekapván, azt egész vállig a szó teljes értei- • 
méhen összezuszta. Rövid idő alatt ez már a 
második ilynemű szerencsétlenség e helyütt. —
A esavargőzösök egyikén egy ismeretlen, fino­
mul öltözött nőt megütötte a guta. A halál 
rögtön bekövetkezett.

Külföldi dolgok.
— az ipeki és djakovai albánok és a ren­

des török csapatok közt Rozajnál legközelebb, 
mint említettük összeütközés volt. Bécsi hírek 
szerint az ütközés azon katonai rendszabályok 
következménye, melyeket a porta a Prisztiná- 
ban tervezett albán népgyülés ellenőrzéséretett. 
A harcznak, mely a török csapatok győzelmé­
vel végződött, csak helyi jelentősége van a csak 
mellékesen függ össze a novi-bazári esemé­
nyekkel. Újabb hírek azerint a porta erélyes 
rendszabályai folytán a lakosság hangulata lé­
nyegesebben nyugodtabb lett.

— Páris, jun. 10. Az operai ünnepély 
rendező bizottsága a következő táviratot intézte 
a szegedi polgármesterhez : „Van szerencsém 
önt a franczia bizottság által kezdeményezett 
és a Figaró által rendezett operai ünnepély 
nagy sikeréről értesíteni. Az öszszes diploma- 
cziai, politikai és pénzügyi notabilitások becsü­
letbeli dolognak tartották megjelenni az ünne­
pélyen, bizonyságot adni a rokonszenvről, me­
lyet az összes francziák Magyarország iránt 
éreznek. Magyarország zászlaja ki volt tűzve 
a nagy lépcsőn ; a biztosok magyar nemzeti 
színű szalagokat viseltek. A siker felülmúlt 
minden várakozást. De Croyx gróf a bizottság 
elnöke.“

— A zulu háború befejezettnek 
hető. Atalan azt hiszik, hogy több 
nem következik.

tekint-
ütközet

— VldÉKI HÍREK. — Kassán a sátortá­
borban öeszponteeitva van hadgyakorlatokra » 
77-dik honvéd-dandár, József főherczeg e hő 
5-kén érkezett Kassára a hadgyakorlatokra 8 
két napig időzött ott. A vasúti indóházban hon­
védtisztek s a város kiválóbbjai fogadták s a 
hol csak a főherczeg megfordult, ott mindenütt 
megragadd alakban nyilvánult iránta a szere­
tetteljes hódolat. — Pozsonyban egy tanár 
megmérgezte magát. — A „Kintornás család“ 
Beigrádon. Pünkösd második napján Belgrádon 
— a mi különben ritkaság — telt színház előtt 
adták elő Tóth Ede „Kintornás család“-ját sike­
rült szerb fordításban, s kissé a szerb élethez 
alkalmazva. — Szegedről távirják, hogy a 40 
gőzszivattyu tegnap délben megkezdte működé­
sét s már is nagymennyiségű víztömeget terelt 
vissza az anyafolyóba ; a viz tegnap ismét 2 
czenliméterrel apadt. Remélik, hogy egy hónap 
alatt minden vizet kipumpáznak az ártérről. A® 
éjjel nappal zakatoló szivattyúzó gépeket foly­
vást igen sokan nézik.

VÁLASZ.

— BUDAPESTI HÍREK. — Ujházy és Viz- 
Váry a jövő hó elején a népszínházban fognak 
vendégszerepelni. Az igazgatóság három elő­
adásra biztosította őket, esetleg azonban több­
szőr is fel fognak lépni. — JosnÖ ütötte fel

A „Debreczeni Ellenőr“ f. évi 112 szá­
mában egy bizottsági tag aláírással megjelent 
czikk jónak látja igénytelen személyemmel is 
foglalkozni azt mondván, hogy én a csapóut- 
czai szavazatszedő küldöttségnél mint a hely­
beli függetlenségi párt küldötte jelentem meg 
s ott renkivüli felindulással ezen szavakat mond­
tam: „elvállalják az urak a következménye­
kért a felelősséget ? mert én nem vállalom“, — 
s hozzá teszi, hogy ez oly fenyegetés, mely 
már maga méhében hordja a bűnt s büntetést 
érdemel.

Nem úgy van uram ! Igaz, hogy én ott
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Így halálra ítélt aaplója.
Lajos Napoleon titkos emlékirataiból.

A Bonaparték magán életében sok oly 
dolog fordul elő, melyek egyátalában nem 
menthetők. Ezt nemcsak Lajos Naponleonról 
*]khet mondani, hanem különösen Bonaparte 
-'ápolton csaknem minden család tagjáról és 
BeiUg már azon időből, midőn, még maga sem 
eyaaitá jövő nagyságát.

Azon időből akarunk itt, egy azt iga- 
th0 jellemvonást közölni Bonaparte Jeromos 
«létéből.

elé; bűnömet, valamint végzetemet, hü és mez­
telen igazsággal akarom leírni, s úgy beszélni 
— magamról, mint oly egyénről, kinek neve 
már be van Írva, a halál — a gonosztevők ha­
lálkönyvébe.

Huszonhárom év fekszik ma és szüle­
tésem napja között. — Gr** városban S*** 
grófságban születtem. Amaz órában, melyben 
e várost legelőször és legutoljára elhagytam, 
életem nyájas oldala is örökre eltűnt. Egyiket 
sem láttam azóta, — nem is látandom többé 1

, ; A történetet, melyben ez utóbbi az álta- 
elbeszélni szándékolt_ ______ szerepet játszotta,

e8J 1839-ben birtokunkba jutott kéziratból 
melynek tartalmát részben már ezelőtt 

“tony érvel nyilvánosságra juttattuk, s bár a 
melyet ez úttal előadni szándékozunk 

‘-tább a beszély költészet körébe tartozik mint 
^ ;'®rt^neiemébe, mégis elég érdekesnek tart- 

■*a azt’ hogy az olvasó elnézését remélhessük,ha aMak itt helyet adunk.

j( ®°rsom elvan döntve! A halál érez 
tokáját elvetette már az igazság keze, — 

“htotta pályáját életem.
tóé, O <Üel.......... az utolsó ez, melyen
vas" ' — azért mialatt a hóhér végzetes 
4 ,at köszörült, — mialatt síromat megássák 
lto|*?atel®tten földben, szomorú földi lételem 

30 adóját akarom letenni az igazság lábai

Atyám közönséges kalmárból, gazdag, 
tisztelt gyárossá emelkedett. Anyám elhalt mi­
dőn még gyermek valék. Volt még egy fivé­
rem, kivel együtt jártam iskolába. Mindketten 
piros pozsgás reményteljes gyermekek valánk, 
erősek testben és lélekben, egyenlő tehetség, 
egyenlő kedvencz hajlamok, mindig szorosabbra 
fűzték lelkűnkben, a leggyöngédebb testvéri 
szeretet kötelékét. Egyesült törekvéssel min­
den szép és ió iránt, túltettünk egymáson azon 
buzgalomban, hogy magunkat a tudomány vég­
telen forrásán, méltó hivatásunkra már az első 
elemekben előkészítsük.

De — daczára ezen korai — komoly 
szellemiránynak, még sem valánk mentek bi­
zonyos ártatlan pajkosságtól s örömest hó- 
doláuk üres óráinkban ama vidám, könnyelmű 
játékoknak, ama jókedvű pajzán csintalanság- 
nak, minőket as élénk virgoncz figyermekek 
természete magával hoz.

Oh! arany ideje a tiszta, szeplőtlen if­
júságnak ! Hadd legyen ez izzó, e forró köny,

mely a sir széléről emlékedre még foly, — 
utolsó áldozata dicső óráidnak !

Midőn fivérem 14 s én 16 éves voltam, 
ő az atyai üzletkörben én pedig a jogászaira 
rendeltettem. — Húsz éves koromban, a N** 
ki egyetembe léptem.

„Atyám elég gazdag volt, hogy illendő 
s állásomhoz mért életemhez a főiskolában 
segédeszközöket nyújthasson, ámde ő fösvény 
volt, s azt vélte, hogy én hajlandó vagyok a 
tékozlásra. Alig adott annyit mi elegendő volt, 
hogy magamat egyszerűen ruházzam és sovány 
eledellel czak félig is jóllakhassam.“

Akkor először merültek fel előttem nyo­
masztólag, a társadalmi élet egyenlőtlenségei, 
melyeket addig még csak nem is gyanítottam. 
Lealáztatva éreztem magamat, a szigorú, a 
fösvénység által vezérelt atyai elbánás által 
s lealacsonyítva láttam magamat, fiatal, gaz­
dag tanuló társaim szemei előtt. A természet­
től komolyan hangolva — csakhamar szótlan, 
komor, elzárt lettem. Eleven, vidor, tüzes lán­
gom helyét — meggondolt nyugodtság, bizo­
nyos kényelmetlen hidegség foglalta el. Elha­
nyagoltam tanulmányaimat félbeszakiték min­
den társadalmi köteléket s bátortalanul vonul­
tam vissza végre magányomba, hogy eszközök 
felől gondolkozzam, melyek által más, rövi- 
debb utón juthassak függetlenségre a világban, 
mint azon, mely ugyanahoz lassan a tudomá­
nyok fávadságteljes ösvényén vezetendett.“

„Nehány hét alatt más ember lettem ! — 
és minő ember! Leverve hevert a dicső, a len­
dületes ábránd, mely örök fénysugárként élt 
ifjú lelkemben, a merész nagyratörekvő tervek,

ama folytonos igyekezet az élet legszebb, leg­
magasabb jelentőségének felfogására, mereven, 
hidegen feküdtek azok a sürü, áthatlan sötét­
ségbe űzve. Láthatlan lánczokba volt verve 
lelkem, s testem mintegy virágzása közben 
aszott el, az erőteljes nagy tehetségű életnek. 
Képtelen valék a tiszta, ép előadásra, kép­
telen a szabad, világos gondolkozásra.

Csak egy gondolat élt keblemben, csak 
egy meggyőződésem foglalkoztatta lelkemet, 
— az éj, — jövő kínos napjaimnak bizonyos 
mór éjjé !

Ián pénzt! villámsugárként futotta keresztül 
lelkemet; s félénken, lesütött szemmel,, mint a 
gonosztevő kémkedtem mindenfelé körükéin, 
váljon emberi lény van-e hozzám közel, mely 
láthatott, mely mozdulatomat izgultságomat ész­
revehette volna.“

Senki sem volt látható, minden csendes
vala mint a sir

Egy este buba merülve tértem vissza 
lakásomra sétámból, melyet néha-néha egy kis 
patak mellett, regényes partokon a városon ki- 
vül tenni szoktam. Már késő este volt, és az 
utczák is üresek valának, csak imitt-amott buk­
kantam egyes gyalogolókra, vagy oly embe­
rekre, kik az éj sötétségében űzik napvilágot 
kerülő iparukat. A hold harmadik negyedében 
állott a tiszta sötétkék égen, s csaknem napvi- 
lágosságot terjesztett a főidre. Messziről meg­
lehetett ismerni a legkisebb tárgyat is. Izgul- 
tabb valék mint valaha, s a malinak és jövő­
nek ezer meg ezer képei múltak el fényes és 
sötét alakokban egymást fölváltva nyomasztott 
lelkem előtt.

Egyszerre csak az utcza közepén, ne­
hány lépés távolságra tőlem, egy kis, könyv- 
alaku nyalábkát pillantok meg. Mohón roha­
nok oda, mi volt ? — egy papírba göngyölt 
tárcza.

Azon gondolat, hogy valamit leltem, ta-

Mint a tolvaj, elcsípett rabolmányát, én 
is aképen dugtam a tárczál kabátom oldal­
zsebébe, s dobogó szívvel siettem lakásom felé. 
De azon vágy, hogy a lelemény tartalmát meg­
tudjam, ónsulylyal nehezedett sarkaimra. Meg- 
kettőztettem lépteimet és még sem haladtam 
előre. Most nem valék képes tovább 'menni, 
hideg izzadtság-cseppek görögtek le homlo­
komról, a forró láz, agyvelőm szétrepesztésévei 
fenyegetett, tudnom, igen tudnom kt-Ueit, mit 
tett le utamba a végzet, ha csak összcrusKadm 
nem akartam. Csöndesen, tolvaj léptekkel, egy 
közellevő kapaboltozat árnyékába lopóztam, s 
remegve, lehelletemet visszatartóztatva húztam 
ki zsebemből, határtalan félelem és reményein 
tárgyát. Egy kis arany rugózár ellentállott kí­
sérletemnek, hogy a tárczát kinyissam. Zseb­
kés volt nálam, nehány vágással különválasz- 
tám a bőrt a zártól s elvakulva, mintha szemei­
met naptengerbe merítettem, volna, visszaret­
tentem, midőn tömérdek nagy bankjegyet pil­
lantottam meg abban. Mohón, reszkető kézzel 
csaptam össze a tárczát s haza siettem.

(Folyt, köv.)

.‘»V»



megjelentem, de nem úgy mint á független­
ségi párt küldötte, hanem úgy mint több sza­
vazó polgártársaim megbízottja, hogy ott az ő 
érdekeiket is képviseljem. Eltekintve attól, hogy 
nekem mint szavazati joggal biró polgárnak a 
szavazati urnánál megjelenni és jelen lenni jo­
gom van, tagadni vagyok bátor azt is, hogy 
visszaélések nem követtethetnek el. És hogy 
igazam volt midőn e feltevésből indultam ki, 
mutatja azon körülmény, hogy éppen vissza­
élések miatt kellett az önök engedőimé­
vel szótemelui.

Tagadom azt is, hogy én a fentebb idé­
zett szavakat mondtam volna, mert én csak azt 
mondtam, midőn az önök jogtalán eljárását 
láttam, hogy :

„Önök a szavazás szortírozására jogosítva 
nincsenek, mert a szavazás két fő kellékének 
elég van téve, mennyiben mindenki az egyház 
gyűlés által kiosztott ivén szavazott, s minden­
ki személyesen adta be szavazati ivét; az, 
hogy nyomtatva, vagy hectographirozva, vagy 
írva adja be, a dolog lényegén nem változ­
tat, én magam is nyomtatott Ívvel szavaztam;“ 
s midőn ezeket elmondám, akkor voltam bá­
tor feltenni önökhöz azon kérdést, hogy igy 
több mint 200 egyén esvén el szavazati jogá­
tól, megmerik-e reszkirozni azt a mi ezután 
fog következni ?“

No tisztelt urak, hát hol van itt a bünte- 
tésreméltó cselekmény, vagy önök szerint bün- 
tetésreméltó az, a ki az eltaposott jognak vé­
delmére kél ?

ügy látszik, hogy a bizottsági tag ur 
lelkiismerete iszonyodik, midőn a népre 
gondol, pedig higyje el az a nép önön nem fog 
elégtételt venni, hanem igen is tudni fogja, 
hogy eltiporni czélba vett jogainak hol keres­
sen orvoslást.

Rab László.

Mehner Vilmos kiadásában á „Családi ké­
pes lapok“ 17-ik füzete következő érdekes tar­
talommal jelent meg: Hullámok közt. Elbe­
szélés. Vértesi Arnoldtól. (Vége.) — Velencze 
lovagja. Rsgény. Irt»: Schlägel Miksa. Fordí­
totta: K. Beniczky Inna. (Folyt.) — A vörös 
zsinór. (Elbeszélés.) Tenger M.-tól. — Hogyan 
győznek a nők. Beszélj ke. Kapri B. M.-tól. — 
A levágott ujjak (Mexikói rablókaUn 1.) — L* 
Sándor, Bulgária fejedelme. — A székesfehér­
vári orsz. kiállítás. — Gróf Zichy Jenő. — Az 
ujonszülött. — A kiállítási palota Sidneyben. 
Tátra-Füred Ős környéke. Hasznos tudnivalók. 
Különfélék. Apróságok. Gondolatok. Képek : 
1. Sándor, bulgária fejedelme. A székesfehér­
vári orsz. kiállítás helyisége. Gróf Zichy Jenő. 
Az ujonszülött. A kiállítási palota Sideneyben. 
A Rózsa-men ház. Tátra-Füred. Gyermeki re­
mény. Tréfás kérdés.

ÚJDONSÁGOK.

I r o d a I o m.
„Tükör darabok“ ez. beszély-gyüjteményre 

hirdet előfizetést S z i k s z a y József.
A munka f. é. augusztus hó 5-én hagyja 

el a sajtót, terjedelme 5—6 Ívnyi leend. Egy 
példány előfizetési ára 50 kr. kötött díszpél­
dányé 1.30 kr.

Az előfizetési pénzek szerző nevére az 
„Lj Budapest“ politikai napilap szerkesztősé­
géhez (Budapest, ujvilág-utcza 19. sz.) czi- 
m-ezve jul. 20-ig küldendők be. Szives gyűjtők 
tiz előfizető után tiszteletpéldányt kapnak.

Sándor Kálmán „A csók és története“, 
továbbá „A nőkről a uőknek“ czimüjótékony­
áéin füzeteink harmadik kiadása és a sajtó 
alól épen most kikerült. „A tiszteletbeli állam­
hivatalnok“ czimü humorisztikus rajzának füze­
tes kiadása beküldetett lapunkhoz is. Szerző, 
a jótékonyczélu füzeteinek ez újabb kiadásá­
ból összesen ezer példányt, a költségek levo­
nása nélkül a szegedi árvízkárosultak javára 
ajánlott fel. A három füzet együttesen, 32 kr. 
elöleges beküldése esetében, bérmentve külde­
tik meg. Melegen ajánljuk e jótékonyczélu fü­
zeteket a közönség figyelembe és pártfogásába.

* Lapunk legközelebbi száma, a holnapi 
ünnep miatt, pénteken junius 13-án fog meg­
jelenni.

* Egy halálra Ítélt naplója czim alatt 
kezdjük meg lapunk mai számának tárczarova- 
tában Lajos Napoleen titkos emlékira­
tainak közlését. A mü rendkívül érdekfeszitő, 
s magyar fordításban még sehol nem jelent 
meg, ennélfogva össze nem tévesztendő a ha­
sonló czim alatt még a hatvanas években ki­
adott titkos emlékiratokkal. Felhívjuk ezen 
valóban élvezetes olvasmányra t. olvasóink 
figyelmét.

* A helybeli dal- és zene-gylet folyó hó 
14-ki majálisára már szét vannak küldve a 
meghívók, ha valaki tévedésből kimaradt volna, 
a ki meghívásra igényt tartana. Szíveskedjék 
egyleti jegyző Márk Endre ur irodájában meg­
jelenni.

* Tisza Kálmán Debreczenbe jön, igy hal­
lottuk illetékes forrásból. S vajon mi indítja a 
miniszterelnök-belügyminisztert most, hogy ide 
jöjjön, a hol több5 semmi keresni valója nincs? 
E kérdés támadt bennünk azonnal, melyre más 
oldalról megkaptuk ugyan a feleletet, hogy ne­
vezetesen a miniszterelnök Kálmán fiának vizs­
gálatára jön Debreczenbe. A fővárosban is je­
len volt a miniszterelnök másik fiának állam­
jogi vizsgáján, hol egy tanár a miniszterelnök 
kedvéért a sorrendet megváltoztatni óhajtotta 
azért., hogy a magas vendégnek sokáig ne kell­
jen várai. Szilágyi Dezső azonban ellenezte ezt, 
mondván : a miniszter ur várhat. Nos hát, ha 
a miniszterelnök idejön, a tanári karban nem 
fog találni egy tagra sem, ki megvárakoztassa. 
Itt az ő kedvéért nemcsak a sorrendet hanem 
az órát, a napot, hetet, hónapot sőt az évet is 
megváltoztatnák. Hanem hát aligha ez az oka 
Tisza Kálmán idejövetelének, mint inkább az, 
hogy a fogyatkozásban levő szabadelvüpárt 
tagjai mielőtt véglegesen szét züllenének, — 
személyesen láthassák még egyszer a minisz­

terelnök urat, s megkérdezhessék tőle, hogy 
váljon az-d a szokás Sepsi-szt.-GyÖrgyÖn is ha 
presbyteriumot választanak, hogy a két részre 
oszlott szavazó polgárság kisebbségben maradt 
részének kedvéért a nagy többség szavazatát 
sem nisitik meg? a mint azt most épen Deb­
recenben akarják szokásba venni. A viszont­
látás azonban nem lesz a legkedvesebb. A kö- 
zelinult emlékei kesernyés reminiszcsentiákat 
fognának felkölteni ő exczelientiája kebelében, 
azért is a helybeli konnáuyp írt valószínűleg 
nem a kis-vávad-utezáu fogja behozni a miniszter 
urat, a ki innen, ha jól sejtjük, Sepű-szt.- 
Györgyre fog utazni, hogy jelen legyen arcz- 
képének ünnepélyes leleplezésénél. Egyszóval 
ismét ünnepélyességek előestéjén állunk, miből 
következtethető, hogy a minden rendű és rangú 
városi hájdukuál az általános mozgósítás csak­
hamar be fog következni.

* Köszönetnyilvánítás. A városról távol­
létem alatt tek. Kallós L tjos jogtanár ur 2 
frtot, Perchy Árpád ur 5 frtot szíveskedtek a 
jogász majális alkalmából utólagosan felülfí- 
zefni. mely becses adományaikért fogadják há­
lás köszönetemet. Oláh Károly elnök.

* Az orvos majális társadalmi életünkből 
nem minden jel nélkül tűnik el. Nagy a moz­
galom, mind a közönség mind a rendezőség ré­
széről. Mint az érdekeltség jeleiből látjuk höl­
gyeink sovárogva várják a majális napját, s a 
rendezőség pedig elkövet mindent, hogy azt él­
vezetessé tegye. A napokben kűldöttségileg ke­
reste fel a rendezőség városunk egyházi és vi­
lági méltóságait s utánuk az orvos és gyógy­
szerész urakat, hol mindenütt a legnagyobb 
szívességgel, s örömmel fogadtattak. A belépti 
jegyek nagyrésze elkelt, sőt mint felüifizetés 
oz előkészületekre is nagyobb menyiségü pénz 
folyt be. Megérdemlik a medikusok hogy sok 
fáradságaikat koszoruzza a kívánt siker. T. Ö.

* A debreczeni ref. egyháztanács junius 
hó 12-ik napján d. u. 3 órakor nevelési ülést 
tart. Tárgy : Egyház tanácsosai és iskolaszéki 
jegyzőkönyvek czikkei; árvák ügyei.

* Ungvár veszedelme. Egy felhőszakadás­
hoz hasonló ziporeső következtében a kis Ung 
folyó tegnap esti 9 órakor kiöntött és — mint 
távirják — Ungvár nagy részét elárasztotta. 
Öt ház már bedőlt. Emberélet nem esett áldo­
zatul. Az áradat ma egy csolnakot ragadt magá­
val, melyen öt egyén ült s felforditá. Hárman 
saját erejükből menekültek meg, kettőt meg 
Vas hadnagy és Saklhausen báró mentettek 
ki. A viz csakhamar lefolyt s reggeli 3l óra 
óta a veszély megszűnt.

* A szegedi kir. biztosság oly költséges
apparátussal rendeztetik be. hogy az szinte 
megdöbbentő. Mint a „F. H.“ közli, a kir. biz­
tos fizetése tizenkétezer frt, a 12 tanácsosé 
egyenkint 4000 frt ezenkívül a miniszteri tiszt­
viselők, kik a biztossághoz beosztattak, meg­
felelő napidijakat kapnak, a műszaki tanácsos 
és személyzete az említett arányoknak megfe- 
felőleg dijaztatik, a királyi bistosság számára 
Szegeden, a hol oly nagy a lakás szükség, 
tizenhat szobát bútoroznak be: szóval az évi 
százezer forinton tetemeden felülmúlja majd

a királyi biztosítási intézmény dotácziója.^ —■ 
E pazarlás annál lelkiismeretlenebb, mert. Sze­
geden van főispán s van városi tisztviselői kar, 
kiket mind fel lehetne használni egyes teendők 
ellátására. A kir. biztosság fénye a legkiáltóbb 
ellenmondásban van a tönkre ment város sze­
rencsétlen helyzetével!

* Tolvajlás. Egy helybeli mészárostól 
négy ifjoncz mintegy 25 frtot lopott el apró- 
donként; a károsult csak most vette észre a 
pénz hiányosságát s feljeleuté a gyanús ilja~ 
hat, kik tagadtak ugyan mindent, a mi azon­
ban nem volt akadály arra, hogy át ne szár­
maztassanak a kir. ügyészséghez.

* Gyémánt-aczéi késélesitők kaphatók 
Baum Miksa bécsi gyári raktárában. — Ez 
egy felette czélszerü amerikai találmány, me­
lyet a külföldön már minden konyhában és mé­
szárkékben a köszörűké mellőzésével igénybe 
vesznek. Keménységére nézve olyan, hogy a 
legvastagabb üvegtáblát is elmetszi. Ajánljuk 
ez uj találmányt a közönség figyelmébe.

* Ragályos betegség a lovak között kezd 
valóságos járványnyá kifejlődni. Az úgyneve­
zett takonykor ez, mely a lovak közt kiütött, 
s mely jelentékeny anyagi kárt okoz különö­
sen a gazdaközönségnek.

* Torma István helybeli jó hírnevű ven­
déglőjének udvarkertje holuap este Boka Samu 
zenekara közreműködése mellett meg fog nyit­
tatni.

* Húsárak megállapítva » bejelentve 1879. 
junius 11-től 18-ig következők : 42 kr Szilá­
gyi Gábornál szt.-auna-utczán. 44 kr Rácz La­
josnál péterőa-utezán, Szentesi Istvánnál szent- 
anua-utcza 2156. sz. a., Rácz Györgynél rózsa­
tér 6., várad-utezán 2121. &z. a. 46 kr Magyar 
Gábornál czegléd-utcza 55., csapó-utcza 414., 
hagymatér 10. sz. a., Gyarmati Istvánnál mes- 
ter-uteza 1442., varga-uteza 2238. sz. és Nagy 
Mihálynál csapó-utcza 794. sz. a. — Minden 
többi mészárszékekben pedig 48 kr. Debre- 
czen, 1879. jun. 11. — Debreczen város ka­
pitányi hivatala.

Különfélék.
— A szerencse fia volt az g , 

sült Államok derék polgára Arta Parker v 
most halt meg 73 érés korában. Szegény - 
löktől származott, s ifjúkorában Pensv’iv”?' 
és erdeiben dolgozott mint favágó és ács • d°[* | 
a Lehigh folyó mellett fölfedezte az antrat,!'1 
olajat, s ezzel szerencséje is megvolt alapit,'11 
folyton gazdagodott, s midőn meghalt Inti 
milliónyi vagyont hagyott hátra. Megtanult 0f 
vasni, és sokat tanult; kimüveltette magát u 
hogy békebiróvá, s később képviselővé \l}' 
Lehigh városban 5 millióval egyetemet ala 
tolt. Mindig egyszerűen élt.

— Rendőri híreket ezután ne 
fognak hozni a franczia lapok, mert a k0 
mány betiltotta, hogy a hivatalok ezeket V* 
adják a lapoknak. A „Figaró“ szerint nem 8f^ 
a veszteség ebben, mert azok a „hivatalos köt 
leméuyek“ úgy sem értek semmit!

A debreczeni piaczról. (Hivatali
zet.) 1879. június 10-én. Alsó és felső árak. Evv hl'
toliter búza 5.70—6.84 kr, kétszeres 4.24_5.22 u"
rozs 3.26—3.58 kr, árpa 2.94—3.26 kr, zab 2.12~2 ti i 
kr, tengeri 3,2&—3.58 kr, köles 4.56—4.88 kr, köleski I 
sa 7.72 kr, egy zsák burgonya 1.90 kr, 100 kiln«" I 
uj szalonna 36, 37, 38, forint, 100 kiló háj 38 I, 
40 forint. ' ”•

— Beküldetett. Dr. Facer C. M. t, 
k. szab. Puritás-szájszappana az egyedüli czél­
szerü fogtisztitó-szer, mely 20 év óta legjobb 
hírnévnek örvend; díjazást nyert Londonban 
1862-ben, Parisban 1878-ban, kapható nagr. 
ban az alautirt ezégnél, és kicsinyben mindég 
gyógyszertár és illatszer kereskedésben bel- és
külföldön. F. Griensteidl, Bécs I. Sonnenfels- 
gasse 7. (146.)

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 
Főmuokatirs: Grünvald József

— A Szerbiavál való tárgyalások egy­
előre csak a vasúti csatlakozás kérdésére fog­
nak szorítkozni és a kereskedelmi szerződés 
megkötésére vonatkozó tárgyalások csak az 
őszszel kezdetnek meg.. E késedelmet az okoz­
za, hogy előbb Boszniának és Herczegovinának 
a monarchiához való kereskedelem-politikai vi­
szonya rendezendő. Addig, mig Bosznia a Hercze- 
govina a közös vámterületbe be nem vocatik, más 
államoknak s különösen Szerbiának az osztrák- 
magyar vámterületi» való jövő viszonyáról tár - 
gyalásokat folytatni nem lehet, mert a vámte­
rület a bevonás által változást fog szenvedni. 
Szerbia kereskedelem-politikai viszonya Bosz­
nia és Herczegovinához megkötendő szerződés 
által megváltezik ; de ha az oceupált tartomá­
nyok bevonása a közös vámterületbe tényny é 
vált, ennek visszahatása elől Szerbia nem me­
nekülhet.

Noha a szalagok ára jelentéke­
nyen feljebb ment, mindazáltal töme­
ges bevásárlás folytán azon helyzetbe 
jutottam, hogy becses vevőimnek a

SZALAGOKAT
következő leszállított áron adhatom

Eiiii 2 ref 2? írért, most 3 röf 27 ír.
IV. „ 21 írért, most 17. méter 27,
1 röf 27 írért, most 1 méter a
Egyszersmind tudatom, hogy a 

díszített pongyola- és fürdő-kálapok 
megérkeztek.

Tisztelettel

Ba.1a.2aa ^TiOzsa,
bécsi-gyári raktárában.
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A mostani kor viszonyainak megtelelőleg a legczélszerübb és nélkalőzhetlen tárgyak közé számittatik sgv 16
VARR Ó GÉP,

m» t,A,Óllr,°‘VZ^ ™inde.nffle kedvelt fajta varrógépekből dús raktárt tart. Nemcsak egyes gépfaj vau képviselve de a/ üsuve« TOV - - , • ,
gaunyebbül, miután minden vevőnek a kUlönbözöző varrógépeken a munkák mutatandók és ezáltal egyik va«V mtsik fain varrA 0°S^PJaJOk’:,-i6Z‘Ítal a venili szándékozóknak 

lesre is megszerezhetők. — Régi gépek becseréltet ne k. o/ °y m lslk “J11 varrógép előnyeiről meggyőződhetik. A varrógépei
Ügynökök ki vannak zárva és minden gépvevőt tisztelettel kérek, egyenesen üzletemet szerencséltetni.

a választás sokkal 
■ógépek csekély részletfize-

Holvay Gyula,
Üj-Singer, Howe, Wóhler és Wilson varrógépek raktárának tulajdonosa.

Egyháztér.

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.

1879.
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Helyt

Egy iCJFél évre 5
Előfizetőig ;
fő-pincz, Vk

kész tőeég
EH

TELEGDI1 
károly
eierkesztőst

A kiáll

A kiállitá:
kosdi ünnepek : 
mert daczára i 
igen érdekes ré, 
e többi napoki 
kent. —

Itt lesz m: 
«fehérvári őrs: 
egy fényesen sik 
közönség szeme; 
kápráztatja, — 
gasztes intézőié 
kétségtelenül 1, 
lépést tétessen, 
érésére. Hogy 
nak a szfehér 
hüiömbözők les 

Korán tsen 
fényes sikeriilts 
méltányoljam ai 
>di eredő but| 
feg a főúri c 
látni egyet ne 
körül annak lé 
zetem szerint 
meg úgy miut 

S hogy n 
tökéletesen, eni 
nem fektettek 
iparosoknak ne 
ve, de igenis a 
kiállítás.

Mert hasi 
azt kell csupái 
gyártmány oly 
gátat kell ném 
jedt közönynek 
magyar ipar m 
dottsága iránt 

A kiállító 
ez, de főleg li 
gazda bejön a 
választékú kitü 
külföldi gyárin 

f j»k él megxesi 
legnagyobb ré 
lelkifurdalást i 
a háttérbe me 
ugyan, de látn 
magyar gyártír 
régi hangzású 
Hőkétől vett, 1 
gyár gyárosok 
hogy a nagy 
solut, semmi 
kelipa kerek, 
nem más kön 
szorgalmas és 
bében az első 
űrt; mert kia 
bevétele pedij 
vedelmezőbb 
földi ezégek.

Igaz csa 
kint hóbortos, 
nemzet; mig 
minden magyi 
együtt, vére s 

És ezei 
tönkre silányi 
elől ? a k e r 
Megvesz egy 
két nappal, ( 
legalább tiz n 
dukálni; s e 
alkalmával na 
ként a hasonl 
vette a ma 
monostor 
s z ér e.“

Most Eh 
gyár ipart i 
közönség figy 
kiállítások ali 
belátva annal 
lan példákra, 
sem ad, hane 
indul.

A „BEB

így hí
Lajos

jaib

Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


